

Na Dni latiny v Brně

Studenti povinně volitelného předmětu Latina ze 3. a 4. ročníku se v úterý 19. listopadu 2024 vypravili na Filozofickou fakultu Masarykovy univerzity, aby společně s dalšími zájemci o tento klasický jazyk prožili Den latiny.

Den latiny byl na Filozofické univerzitě Univerzity Karlovy v Praze poprvé pořádán v roce 2012. Jedná se o celodenní sled přednášek a seminářů na různá témata, která navzájem spojuje právě latinský jazyk. Program je koncipován především pro středoškolské studenty a jejich pedagogy, ale vítáni jsou i další hosté z řad akademické obce i mimo ni. Cílem Dne latiny je představit latinu jako bránu do mnoha humanitních, přírodovědných i uměleckých oborů a nabourat v široké veřejnosti značně rozšířenou představu o studiu latiny jako samoučelném biflování gramatických tvarů či dnes už nevyužitelných informací. Přednáškový program doplňují divadelní nebo filmová představení v latině či tematické výstavy.

Den latiny měl dosud vždy vynikající ohlas a ukázal, že – přes obecně panující skepsi – je o humanitní vzdělání, které nevede k rychlému zisku, nýbrž směřuje ke kultivaci člověka a společnosti, mezi mladými lidmi velký zájem. Z toho důvodu se akce poprvé uskutečnila také na Masarykově univerzitě v Brně.

Po zahájení streamovaném z auly FF UK a zdravici z brněnské fakulty se účastníci Dne latiny v Praze osobně, v Brně v online vysílání mohli velmi zábavnou formou dozvědět spoustu zajímavostí o novém překladu Terentiovy komedie Tchýně od samotného autora překladu Michala Ctibora.

Pak už si zájemci vybírali z několika paralelně probíhajících přednáškových bloků. My „Brňáci“ jsme se například mohli zamyslet nad evropským vnímáním a počítáním času, posoudit, jak vypadalo školství v antickém Egyptě a srovnat jej s dnešními zkušenostmi, seznámit se s nejnovějšími výzkumy v Pompejích nebo se projít po dějinách antického umění přímo v budovách FF MU.

Po pauze na oběd čekaly studenty i pedagogy poslední dva bloky přednášek a opět bylo těžké si vybrat jen po jedné, protože program byl opravdu velice atraktivní. Naši studenti se zapojili do workshopu nazvaného Latina kolem nás, udělali si výlet na lékařskou fakultu 14. století, zájem byl i o přednášku o plánovaném rodičovství v antice, velkou pozornost přitáhla přednáška o těžkém životě středověkých univerzitních žáků, ale některé zlákal online přenos z Prahy přibližující Strozziho didaktický epos o čokoládě, inspirovaný misijní cestou do Mexika. Kdykoli pak bylo možno navštívit výstavu antického sportovního náčiní a zbraní.

To vše a ještě mnohem víc nám dalo pocit, že den utekl jako voda. Užili jsme si příjemného prostředí fakulty, pospolitosti s ostatními studenty latiny, humoru a nečekaných souvislostí. Více informací je možno čerpat na <https://denlatiny.ff.cuni.cz/>.

Vivat lingua Latina et gaudemus occurrere in anno sequenti!

Dagmar Handová



Převzato ze stránek Dne latiny FF UK.